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KÖKLÜ SAYILAR 

* n, 1’den büyük Z+ olmak üzere, an = x denklemi sağlayan

a sayısına x’in n. dereceden kökü denir. ( n xa = ) 

* xx2 = (Karekök x) 

* 3 2k (Küpkök k2) 
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* Raciftn2||0xxa n2 ∉⇒=<⇒=  ( 84 7,2 −− vb.) 

Örnek: x721−  ifadesi reel (gerçel) sayı ise x=? 

3x03x0x721Rx721 ≤≤⇒≤⇒≥−⇒∈−  

* 00a n == (n çift veya tek sayı) 

* 0y||0x0yxciftn,m nm ==⇒=+⇒∈

* ( ) n
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n m xxa == (Üslü ifade şeklinde yazılımı) 
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 Bazı karekökler 

* nn n y*xy*xa ==  (n. kökten çıkış) 

* n nn y*xy*xa ==  (n. köke girişi) 

* ( ) x*cbax*cx*bx*a −+=−+

* n*mnn y*xy*x =

* ( ) ( ) nnn y*x*b*ay*b*x*a =

* n*m nmn*m nm*n mmn y*xy*xy*x ==
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Örnek: 3 5,06 2 xc,xb,xa,Zx ===∈ +  ise sıralama?

Köklerin dereceleri farklı olduğundan bunların eşitlenmesi 
gerekir.  

6 33*2 3 xxxa === 6 2xb =
66 13*2 2*5,03 5,0 xxxxc ==== abc <<⇒

Örnek: 543b,2a ⇒==  değerinin a ve b cinsinden? 

333 b*a3*23*227*254 ====

Örnek: ?
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* a*aa = (Sayının eşlenik çarpımı) 

* 366 aa*a = (Eşlenik çarpım) 
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 (Rasyonel ifadeleri toplama) 
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Örnek: ?
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* { by*x;ayxyx,Ry,x ==+⇒>∈ +  ise;

yxb2a +=+

yxb2a −=−

2

b2a2
b

2

2

2

a2
ba

±
=±=±

Örnek: 

{ }
{

{ }
{ 35152815*48608

5*353

+=+=+=+
+

* y*n x = m*n x* ynm
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m x*y*n x = y

* y ≠ nx + nn x + y
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Örnek: x − x − x − ... = 8 ⇒ x = ?  

x = a * (a +1) = 8*9 = 72  (Çıkarmada küçük değer alınır.)

Örnek: x = 20 + 20 + 20 + ... = ?  

x = a * (a +1) = 20 = 4*5  (+ olduğundan en büyüğü olan 5)

91273Örnek: x = 3 =+−+ ?  
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